

Publicație a județului HUNEDOARA

# Lumea

de azi

PUBLICAȚIE DE ANALIZĂ ȘI INFORMARE  
ANUL III, NR. 26, 2005 PREȚ: 50 BĂNI (5000 LEI VECHI)

Biblioteca Județeană  
"OVID DENSUSIANU" - Deva  
DEPOZIT-LEGAL  
Nr. Inv. 21/5502

**SC ALICE GREM IMPEX SRL DEVA**  
DEALER SUZUKI, AUTORIZAT RAR

- inspecții tehnice periodice;
- service auto;
- montări și verificări tahograf;
- montări instalații GPL (gaz petrol lichefiat).



Deva, Calea Zărandului, nr. 81, Tel/Fax 0264/235263, 220701, e-mail: suzuki@alice.ro

## Deșeurii politice la Hunedoara

Pag. 9

Biblioteca Județeană  
"OVID DENSUSIANU" - Deva  
DEPOZIT-LEGAL  
Nr. Inv.



### Podul de interes dintre PNL și PSD

Ultima venire la Deva a președintelui PNL, Călin Popescu Tăriceanu, la Conferința județeană a partidului, a lăsat în urmă o declarație care a reușit să-i contrarieze pe majoritatea politicienilor locali. Este vorba despre apelul adresat liberalilor, de a nu se lăsa seduși de PSD și e a se reapropia de colegii lor democrați din Alianță. Aceasta în condițiile în care marea majoritate a posturilor de conducere din direcțiile descentralizate ale județului au fost pierdute de PSD, iar formațiunea politică pe care o conduce Geoană se confruntă cu probleme interne și de imagine.



Pag. 2

### Demnitarii noștri și demnitatea lor

Parlamentarii hunedoreni au ajuns la o răscruce și un moment al adevărului. Discuțiile pe marginea schimbării regulamentelor Camerei Deputaților și Senatului României, precum și interpelările parlamentare care au drept scop amânarea schimbării de la conducerea celor două Camere a lui Nicolae Văcăroiu și Adrian Năstase fac delimitarea între parlamentarii care ascultă fără crâcnire indicațiile primite de la centru și parlamentarii rebeli.

Pag. 3

### Legendarul Lech Walesa l-a primit pe scriitorul Valeriu Butulescu

„Comunismul trebuia schimbat! Dacă voi românii suferiți acum, să știți că suferiți pentru copiii voștri. Pentru ei ați făcut revoluția!”

„Occidentul a avut o atitudine cinică față de noi. A venit pe piața noastră și s-a apucat de afaceri!... Occidentul este autorul nenorocirilor noastre!”

„Cu siguranță minerii despre care vorbeți văd că reprezentanții lor, bunăoară miniștrii, câștigă sume imense, dar spun că pentru minierit nu mai sunt bani!”

Pag. 8

### La Vața, agentul termic e mai rece ca gheața



Pag. 5

La Vața de Jos, frigul i-a luat prin surprindere și în acest an pe gospodarii comunei. Elevii școlii din luxoasa stațiune vor sta și în acest an zgribuliți, pe lângă sobe. Deși s-au cheltuit sute de milioane de lei pentru montarea unei centrale termice, școala este încălzită tot în sistemul primitiv, cu sobe metalice periculoase și ineficiente.

### Fenomenul Harry Potter

Dacă în povestirile clasice pentru copii răul era clar identificabil și, ca urmare ușor de evitat (Zmeul, Vrăjitoarea), iar Binele se propunea spre admirație (Făt-Frumos, Zâna), în seria Harry Potter diavolul, principiu al răului, se mimetizează în slujbaş al binelui, propunând metode de salvagardare a lumii prin intermediul micului magician. „Dar ce îi folosește omului să câștige lumea întreagă dacă își va pierde sufletul? Sau ce va putea să dea omul în schimb pentru sufletul său...”

Pag. 15









Nu iese fum fără foc

# Agentul termic, mai rece ca gheața

La Vața de Jos, frigul i-a luat prin surprindere și în acest an pe gospodarii comunei. Elevii școlii din luxioasa stațiune vor sta și în acest an, zgribuliți, pe lângă sobe. Deși s-au cheltuit sute de milioane de lei pentru montarea unei centrale termice, școala este încălzită tot în sistemul primitiv, cu sobe metalice periculoase și ineficiente. Centrala termică și caloriferele au doar un rol decorativ în peisajul deprimant al școlii. O centrală similară cu cea de la școală a fost montată anul trecut și la Primărie, însă acolo centrala merge din plin. Pentru că funcționarii au nevoie de confort ca să poată munci în slujba celor care i-au votat...

## Fiindcă iarna nu-i ca vara

Imediat după Revoluție, la Vața de Jos a fost dezafectată vechea centrală termică ce furniza căldură pentru două blocuri și pentru școala din comună. De atunci, încălzirea școlii s-a făcut cu ajutorul unor sobe metalice. Un sistem de încălzire ineficient, mult inferior calitativ chiar și în comparație cu cel pe bază de sobe de teracote, spre exemplu, și extrem de periculos. Metalul încins, așezat la intrarea în clasă poate provoca arsuri elevilor neatenți și neastâmpărați. După un deceniu de provizorat, în toamna anului trecut, conducerea Primăriei Vața de Jos a cumpărat două centrale termice. Una pentru școală și alta pentru sediul în care muncesc mai marii obștii. Din păcate, investiția făcută la școală s-a dovedit a fi complet inutilă.

## Revenirea la sobe

Dariane Instal SRL Deva este firma care a câștigat licitația și a montat cele două centrale. Valoarea contractului a fost de 325.502.602 lei. Imediat după punerea în funcțiune a centralei termice de la școală, inspectorii de la Inspekția de Stat în Construcții au constatat că amplasarea ei s-a făcut în mod incorect și au solicitat furnizorului să facă unele corecții care să asigure securitatea clădirii. Chiar și după efectuarea acestor lucrări, directoarea școlii, Adriana Coza a refuzat să semneze procesul verbal de punere în funcțiune a centralei termice. "Știm că nu va funcționa pentru că restul instalației, țevile și caloriferele sunt colmatate și nu au mai fost folosite de mai bine de zece ani", ne-a declarat Adriana Coza. Și a avut dreptate pentru că, după doar două luni, școala a fost nevoită să repună în funcțiune arhaicele sobe.

## Căldură de Moș Crăciun

Primarul Milu Folescu spune că s-a greșit atunci când s-a achiziționat doar centrala termică. Acum primarul crede că mult mai normal ar fi fost să se refacă toată instalația. Primarul așteaptă o rectificarea a bugetului pentru a prinde la capitolul investiții achiziționarea de calorifere. Exista și varianta



ca pe parcursul vacanței de vară să fie spălate caloriferele cu ajutorul celor care primesc ajutor social de la primărie, dar se pare că la acest lucru nu s-au gândit gospodarii comunei. Primarul a promis că va pune în funcțiune instalația până la sfârșitul acestui an. Noi vom reveni să vedem dacă se va ține de cuvânt.

## Ca Pișta cu oțetul...

Ca o curiozitate a democrației noastre originale ar mai trebui spus faptul că centrala termică de la școala din Vața de Jos funcționează pe lemne. Primăria are propria sa pădure pe care o vinde. Pentru școală se cumpără lemn de foc.

Gospodarii comunei au vândut lemn masiv către firma unui consilier local cu 350 de mii de lei pe metru cub. Aceiași gospodari au cumpărat vreascuri, tot de la firma consilierului cu 700 de mii de lei pe metru cub. O afacere la fel de năstrușnică precum proverbialul negoț a lui Pișta cu oțetul...

Marcel BOT



Luminița de la capătul tunelului se arată

## Baia Sărată - renovată

Secția de Recuperare Baia Sărată din cadrul Spitalului Județean Hunedoara - Deva, unitate spitalicească apărută pe firmamentul sănătății hunedorene în anul 1979 a avut parte, poate, de cea mai îngrată soartă dintre toate unitățile de profil hunedorene.

Timp de 25 de ani, secția nu a mai cunoscut lucrări de renovare majore, cu toate că aici sunt tratați anual 1.500 de pacienți care suferă de afecțiuni reumatismale, degerenative, post traumatică și neurologice.

Autoritățile au uitat de acest minispital ce dispune de 65 de paturi și patru cabinete medicale, plus o bază de tratament cu ape termale miraculoase, altădată de invidiat, până când...

### Un „atentat” pentru general

Generalul în rezervă Ion Pitulescu, fostul șef al Poliției Române și actual consilier județean a trecut în cursul anului trecut pe aici pentru a-și trata unele afecțiuni reumatismale. Din fericire, și când povestește această întâmplare, un medic are un zâmbet subțire, pe când se îndrepta spre o sală părăginită de tratament, generalului i-a trecut ca un glonț pe lângă cap o bucată din tencuiala unui tavan, acesta scăpând ca prin minune nevătămat.

Trezit brusc la realitate, generalul Ion Pitulescu a început o intensă campanie de lobby pentru demararea unor lucrări finanțate de instituția județeană, vizând reabilitarea acestei atât de necesare oaze de sănătate.

Lucrările ce au demarat în urmă cu două luni de zile au necesitat alocarea unei sume de aproape șapte miliarde de lei, bani cu care s-au renovat parțial cele patru nivele ale clădirii.

### Reparații capitale - episodul întâi

Primele lucrări executate aici au constat în montarea de gresie, faianță și zugrăvire cu vopsea lavabilă. Totodată, pentru parterul imobiului a fost achiziționat un modern bazin de recuperare dotat cu instalație de hidromasaj, temperatura instalației menținându-se permanent în jurul valorii de 30-32 grade Celsius. Cât despre vechiul bazin acesta era inutilizabil, având în vedere faptul că în toamna anului trecut, într-o noapte friguroasă, tavanul s-a prăbușit peste el, din fericire fără a face victime, după cum ne-a declarat șefa secției Baia Sărată, Narcisa Bucșa. Îmbucurător este faptul că la inaugurarea primei faze a acestei investiții au ținut să fie prezenți numeroși consilieri județeni, precum și conducerea acestei instituții reprezentată de președintele Mircea Ioan Moloț și vicepreședinții Dorin Păran și Petru Mărginean. Nu este însă decât un prim pas, deoarece președintele Consiliului Județean se declară hotărât să demareze lucrările de reabilitare și la vechiul bazin, aflat într-o stare deplorabilă prin alocarea unor noi fonduri deoarece Baia Sărată „este cea mai renumită secție de recuperare din județ și modernizarea acesteia reprezintă o prioritate pentru populație”.

Dan SAVU



## Încă un termen pentru depunere a cererilor pentru reconstituirea dreptului de proprietate

Prin Ordonanța de Urgență nr. 127 din 15 septembrie 2005, adoptată de Guvernul României și publicată în Monitorul oficial nr. 851/21 septembrie 2005, s-a prelungit termenul de depunere a cererilor și actelor doveditoare pentru reconstituirea dreptului de proprietate, în temeiul legilor fondului funciar, până la data de 30 noiembrie 2005 inclusiv.

Adoptarea O.U.G. nr. 127/2005, permite astfel tuturor persoanelor îndreptățite să depună cererile de retrocedare, însoțite de actele doveditoare, la comisiile locale de aplicare a legilor fondului funciar în vederea valorificării dreptului fundamental la reconstituirea dreptului de proprietate, prevăzut de Legea nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietății

și justiției.

Conform noii ordonanțe, alineatul (1) al articolului 33 din Legea nr. 1/2000, va avea următorul conținut:

„Pot cere reconstituirea dreptului de proprietate și foștii proprietari cărora li s-au respins cererile sau li s-au modificat ori anulat adeverințele de proprietate, procesele-verbale de punere în posesie sau titlurile de proprietate, prin nesocotirea prevederilor art. III din Legea nr. 169/1997. Cererile de reconstituire a dreptului de proprietate se consideră a fi depuse în termen chiar dacă acestea au fost depuse la alte comisii decât cele competente potrivit legii; aceste comisii vor trimite cererile, din oficiu, comisiilor îndreptățite. Persoanele

fizice și persoanele juridice care nu au depus în termenele prevăzute de Legea nr. 169/1997 și de prezenta lege cereri pentru reconstituirea dreptului de proprietate sau după caz, actele doveditoare pot formula astfel de cereri până la data de 30 noiembrie 2005 inclusiv. În cazul formelor asociative prevăzute la art. 26 alin. (1) din lege, aflate în curs de constituire, cererea poate fi formulată de comitetul ad-hoc de inițiativă.”

De asemenea, se prevede faptul că „persoanele fizice și persoanele juridice pot formula cereri de reconstituire a dreptului de proprietate pentru diferențele de suprafață ce pot fi restituite conform prezentei legi, până la data de 30 noiembrie 2005 inclusiv”, potrivit articolului II din O.U.G. 127/2005.

## Topul firmelor hunedorene

Camera de Comerț și Industrie a Județului Hunedoara este timp de aproape două săptămâni gazda topului firmelor din județ, ajuns în acest an la cea de-a XII-a ediție. Pentru prima dată a fost stabilit de către Comitetul Național de Organizare al Topului, ca și criteriu de eligibilitate, pentru firmele premiate datorii zero către bugetul de stat, precum și întocmirea unui clasament „Top-10” pe baza a două criterii: cifra de afaceri și profitul obținut. Din totalul de 10.451 de firme care au depus bilanțul contabil pe anul 2004, au fost admise pe baza criteriilor de eligibilitate din metodologia de organizare a topului un număr de 765 firme. De asemenea au fost eliminate 8 firme, iar 33 transferate de la secțiunea comerț la întreprinderi mari, în final

fiind selectate 757 de firme care alcătuiesc baza de date pentru realizarea clasamentului.

Primele trei locuri au fost ocupate de 299 de firme, pe locul întâi clasându-se 152 de firme, 87 au luat locul doi, iar restul de 60 de firme s-au mulțumit cu locul trei. La acestea se mai adaugă: 10 firme în topul creativității, 10 firme în topul investitorilor și 10 firme în topul topurilor. Au mai obținut bonusuri 26 de firme pentru calitate. Directorul general al CCI a județului Hunedoara, Călin Narcis Pogăciaș, consideră că acest top consfințește o etapă importantă din viața economică a județului care va sta la baza unui nou început în competiția economică.

Mihaela Păunescu





La Jubileul „Solidarnosc 25”

# Legendarul Lech Walesa l-a primit pe scriitorul Valeriu Butulescu



Recent, în Polonia s-a sărbătorit împlinirea a 25 de ani de la înființarea mișcării „Solidaritatea”, primul sindicat liber din lumea comunistă, forță redutabilă care a contribuit în mare măsură la răsturnarea regimului marxist din Estul Europei.

Jubileul, organizat la Gdansk și Varșovia, a durat mai bine de o lună. Au fost invitate numeroase personalități din Polonia și din lumea întreagă.

## Date despre Jubileu

La „Solidarnosc 25” au fost prezenți și au luat cuvântul oameni importanți, legați prin activitatea lor de istoria Solidarității, precum: Lech Walesa, Al. Kwasniewski (foști președinți ai Poloniei), Marek Belka, Jan K. Bielecki, Tadeusz Mazowiecki (foști premieri polonezi), George Bush (fost președinte SUA), Madeleine Albright, Zbigniew Brzezinski (foști secretari de stat SUA), Jose Manuel Barroso (președintele Comisiei Europene), Vaclav Havel (fost președinte al Cehiei), Jelio Jeleu (fost președinte al Bulgariei), Vuk Draskovic (fost premier al Serbiei), Horst Koehler (președintele Germaniei), Viktor Jușcenko (președintele Ucrainei), Michel Saakașvili (președintele Gruziei), László Solyósi (președintele Ungariei), Boris Tadic (președintele Serbiei), Marko Bella (vicepremier România), Gabor Demsky (primar Budapesta).

## Prezențe românești la „Solidarnosc 25”

La jubileu au primit invitații de onoare foști dizidenți ai regimului comunist, printre care și românii Doina Cornea, Iulius Filip, Gh. Bândilă, Liviu Antonesci. (Doina Cornea a absentat din motive de sănătate).



Eroul primei zile a fost dizidentul clujean Iulius Filip, care a ridicat în picioare numeroasa asistență, fiind aplaudat cu pasiune.

Iulius Filip ocupă un loc aparte în anele Solidarității. În urmă cu 25 de ani, sindicatul Solidaritatea a făcut un apel la unitate în lupta anticomunistă, apel adresat tuturor muncitorilor din lagărul socialist. Iulius Filip, pe atunci angajat al Atelierelor CFR Cluj, a avut curajul să răspundă apelului, semnând o scrisoare de felicitare adresată primului Congres al Solidarității, în numele muncitorilor români. Mesajul a fost citit de la tribuna Congresului, în septembrie 1981. Preluat de marile agenții de presă, gestul muncitorului român a fost cunoscut în întreaga lume. Pentru curajul său a fost arestat de securitate, acuzat de propagandă împotriva orânduirii socialiste și condamnat la opt ani de temniță grea.

## „Prețul unei scrisori”

În semn de respect pentru gestul eroic și suferințele îndurate de Iulius Filip, Televiziunea Poloneză a organizat turnarea unui film documentar despre viața acestuia. Acțiunea filmului se petrece în România și Polonia.

Regizorul filmului, Jacek Krolkiewicz i-a solicitat dramaturgului Valeriu Butulescu să scrie scenariul acestui film, să descrie prin mijloace dramatice partea acțiunii care se petrece în România. Filmul a primit titlul sugestiv „Prețul unei scrisori”.

## Afinități electiv

Valeriu Butulescu (membru al Uniunii Scriitorilor din România) este cunoscut în mediile literare poloneze, unde a publicat mult în ultimii 20 de ani. Deși locuiește la Petroșani, este un excelent cunoscător al limbii polone (și-a făcut studiile superioare la Universitatea din Lodz și la Academia din Cracovia), a tradus și publicat în această limbă lucrări de Eminescu, Blaga, Arghezi, Stănescu, Sorescu dar și numeroase lucrări proprii, fiind prezent în majoritatea antologiilor poloneze de aforisme. În anul 1989 i-a apărut un volum bilingv (polonă - engleză) de aforisme în Statele Unite, iar în 2001, volumul Piaskowe Oazy la editura „Miniatura” din Cracovia.

Valeriu Butulescu a participat la jubileu ca scriitor, coautor al filmului „Prețul unei scrisori”, fiind invitat de Institutul „Lech Walesa” și de Televiziunea Poloneză.

## Întâlnirea cu Lech Walesa

Planificată pentru o jumătate de oră, întâlnirea scriitorului român cu eroul polonez a durat 45 de minute, fiind filmată în întregime. Discuțiile s-au purtat în limba poloneză. În prima parte Valeriu Butulescu l-a prezentat pe Iulius Filip, eroul filmului, evocând acele timpuri atât de tensionate. În partea a doua, discuțiile au luat formă unui interviu TV ce va fi difuzat pe un canal central de televiziune din România. Butulescu i-a pus lui Lech Walesa mai multe întrebări, făcând un paralelism între transformările socio-politice românești și poloneze. Lech Walesa a răspuns cu amabilitate, declarându-se un prieten al românilor și un susținător al aderării României la Uniunea Europeană.

Lucian COSTA

## Lech Walesa, despre România

Reproducem mai jos câteva din afirmațiile rostite în interviul luat de Valeriu Butulescu lui Walesa, personalitate marcantă a sfârșitului de mileniu, influent om politic, laureat al Premiului Nobel pentru Pace.

„Comunismul trebuia schimbat! Dacă voi românii suferiți acum, să știți că suferiți pentru copiii voștri. Pentru ei ați făcut revoluția!”

„Occidentul a avut o atitudine cinică față de noi. A venit pe piața noastră și s-a apucat de afaceri!... Occidentul este autorul nenorocirilor noastre!”

„Cu siguranță minerii despre care vorbești văd că reprezentanții lor, bunăoară miniștrii, câștigă sume imense, dar spun că pentru minerit nu mai sunt bani!”

## SPECIAL MOMENTS

PENTRU MOMENTE CU ADEVARAT SPECIALE!

Vă oferă:  
„Nunți la cheie”, toate serviciile incluse, de la rezervarea restaurantului până la cadouri pentru invitați !!! Botezuri, Majorate, Inaugurări de firme, prezentări de produse.



Aranjamente florale  
Decorațiuni săli  
Huse scaune, Invitații, Decorațiuni cu baloane, Rezervări restaurant, Artificii de tort, Artificii de exterior, Înregistrări video  
Fotografii și albume foto  
Sonorizare, Rochii de mireasă  
Cadouri invitați

Pentru informații și programări vă rugăm să ne contactați de luni până  
luni între orele 8-20 la nr de tel: 0745 167 940  
E-mail: coco\_milenium3@yahoo.com



# Deșeuri politice la Hunedoara

"Magneții" au fost primii care au mirosit afacerea. Căutătorii de fier vechi au fost cei dintâi care au exploatat scoarța de zgură de pe haldele combinatului siderurgic de la Hunedoara. Încet, încet, magneții au fost eliminați de pe halde și în locul lor au apărut societățile comerciale susținute mai discret sau de-a dreptul pe față de clasa politică. Mai întâi au intrat pe haldă pesediștii, aflați pe atunci la putere. Liberalii și-au tras și ei o haldă, iar de câteva săptămâni s-au înfipt și democrații pe zăcământ. Scurmatul în haldele de zgură de la Hunedoara pune în primejdie viața a zeci de familii și sănătatea a zeci de mii de oameni. Acest amănunt contează însă mai puțin pentru că afacerea este extrem de profitabilă.

PSD

PNL

PD

## Gunol pentru unii, pentru alții comoară

În munții de zgură de lângă combinatul siderurgic se află sute de tone de scoarță metalică ce se poate transforma în oțel. O altă sursă de venit pentru exploatarea haldelor este zgura care sortată și procesată după un procedeu practicat în Țările de Jos poate fi folosită la infrastructura drumurilor, înlocuind balastul. În felul acesta ar fi protejate și albiile râurilor de excavările iraționale, evitându-se, astfel, pericolul unor inundații catastrofale, cum au fost cele de anul acesta. Partea proastă este că drumarii nu se prea înghesuie să folosească zgura fiindcă spun ei acest material "mănâncă" asfaltul, dacă nu este bine sortat. Ecologiștii se tem că haldele de zgură vor fi curățate doar de scoarța metalică, singura care aduce câștiguri enorme cu efort financiar nesemnificativ. Când deșeurile metalice se vor epuiza, e posibil ca firmele să-și ia tălpășița de pe halde, lăsând în urma lor un adevărat dezastru ecologic. Nu ar fi prima dată. Există deja un precedent la Călan, unde combinatul a fost curățat de

fierul vechi și peisajul arată acum ca după bombardamente. La haldele de zgură, planul de refacere a mediului este eșalonat pe o perioadă de 20 de ani. Până atunci, zeci de mii de oameni au de suferit de pe urma pulberilor toxice aruncate în aer de cei care răscolesc haldele de zgură.

## Pesediștii au luat calmacul

SC Grampet SA este percepută ca fiind o firmă pesedistă, chiar dacă nu se confirmă toate informațiile vânturate în campania electorală despre acționarii cu carnet de partid. (Mama Georgetei Barabaș nu are acțiuni la Grampet, deși a circulat prin târg un zăpăcât). Principalii acționari de la Grampet sunt și patronii la Reva Simeria, cunoscuți ca fiind susținătorii PSD. După sistemul "întâiul venit întâiul servit", Grampetul a primit cea mai bună haldă de zgură. Halda pesedistă este bine plasată, accesibilă și ușor de exploatat. Cu toate acestea, în goana nebună după câștig, scurmătorii au înfundat canalul de gardă (jghebul din jurul haldei care captează apa)

care asigură securitatea muntelui de zgură. Cum n-au fost prinși asupra faptului, pesediștii dau vina pe vecinii lor liberali. Până la urmă, Garda de Mediu a decis să "ardă" ambele părți, în cazul în care mai colmatează jghebul. SC Grampet SA trebuie să execute primele lucrări de ecologizare în primăvara anului viitor. Investițiile programate stau sub semnul întrebării fiindcă patronii au început să aibă probleme cu Fiscul și dau semne de instabilitate financiară. Reva Simeria se află pe lista neagră a Ministerului de Finanțe, aflându-se în faza de lichidare judiciară.

## Liberalii, cu un picior în groapă

Liberalii ai intrat pe haldă prin Adrian Calimente, administratorul firmei Slag Processing Service SRL, fratele deputatului PNL de Arad. Chiar dacă nu a prins halda cea mai "mănoasă", Slag-ul poate înregistra câștiguri mult mai mari comparativ cu ceilalți exploratori pentru că are utilaje performante. Firma ocrotită de peneliști este singura care poate sorta zgura pentru drumuri. Ghinionul lor e că lucrează pe halda aflată în vecinătatea unei gropi de gudron, fapt ce îi pune în conflict deschis cu ECOSID-ul care trebuie să ecologizeze groapa. Gudronul trebuie transportat și incinerat la Timișoara. Acest lucru va deveni imposibil dacă gudronul se amestecă cu zgura împrăștiată neglijent de Slag Processing. Dacă primele semnale de exploatare neglijentă au și apărut, sancțiunile Gărzii de Mediu încă se mai lasă așteptate....

## Democrații sfidează pe toată lumea

Democrații s-au prins de gheșeft la spartul târgului. Inițiativa lor este de-a dreptul sinistru. SC ISON GRUP SRL, firmă patronată de pedistul Gheorghe Ivan a început să scurme ilegal pe o haldă stabilizată cu vegetație. De câteva săptămâni, angajații firmei ISON decopertează halda doar în baza unui acord de principiu dat de alt democrat, primarul Nicolae Scheau. Dacă liberalii și pesediștii au concesionat haldele de zgură de la combinatul

siderurgic, pedistiții au sărit peste acest amănunt, stabilind că zgura este a primăriei. Astfel, democratul Gheorghe Ivan l-a anunțat pe pedistul Nicolae Scheau de "intenția încheierii unui Contract de asociere în participațiune" în vederea exploatării "deponului de zgură aflat pe terenul Primăriei Hunedoara, în Zona Buituri". Primarul și-a dat acordul, fără să se sînchisească de soarta locuitorilor care stau chiar sub dealul împădurit pe care-l scurmă cei de la ISON. Consecințele acestei acțiuni pot fi devastatoare pentru mediu și pentru oamenii. Pe de o parte se reactivează o haldă care nu mai poluează pentru că s-a ecologizat moca, prin împădurire naturală. Pe de altă parte, decopertarea urmată de un sezon ploios poate provoca alunecări de teren care să îngroape zeci de locuințe. La ședința Comisiei de Avizare Tehnică (CAT) din 4 octombrie nu s-au prezentat pentru a da explicații asupra proiectului nici reprezentanții firmei ISON, nici cei ai Primăriei Hunedoara. Halda este jumulită de verdeață în ciuda opoziției tuturor factorilor de decizie din județ.

## Cu mâinile curate

Comisarul Moldovan, șeful Gărzii de Mediu spune că inițiatorii proiectului de excavare și exploatare a haldei stabilizate natural au sfidat pe toată lumea. "Nu s-au prezentat la ședința CAT și nici documentația necesară nu ne-au prezentat-o. Ne-au trimis o simplă planșă, ceea ce nu e normal", declară șeful Gărzii de Mediu. Dan Pescaru, reprezentant în CAT din partea Consiliului Județean susține că primăria nici măcar nu a cerut acordul proprietarilor din vecinătate și că era normal să se stabilească metoda de cercetare și prospectare a haldei înainte de a se pune în discuție concesionarea terenului. Inspectorii Gărzii de Mediu l-au surprins pe cei de la ISON decopertând ilegal haldă, însă nu au dispus încetarea lucrărilor. Cum șeful Gărzii de la nivel central, Silvian Ionescu, este portocaliu dinspre democrați, devine tot mai de înțeles atitudinea mi-serupistă a ultimilor scurmători de la Hunedoara.

**Marcel BOT**

## Autonomie din plin

6.300€\*



...ca să străbați țara în lung și-n lat!

Dotat cu sistem dual de alimentare (benzină+GPL) ce reduce semnificativ costul unei călătorii și îți oferă o autonomie de până la 1600 km\*, Cielo Euro 3 este gândit pentru ca tu să străbați țara în lung și-n lat fără nici o grijă. În plus, are și un preț fără concurență!

SC IATSA SERVICE 8A DEVA, TEL: 0254-233.355;  
SC GENERAL TRANS SA PETROSANI, TEL: 0254-642.040;



Cielo EURO 3

\*Autonomia este determinată de consumul de combustibil normat (benzină + GPL) care e foarte stabil în condițiile impuse de Directiva 90/1268 CEE.



Finanțare disponibilă: 100% sau 10%  
Asistență tehnică 24h: 0254 545.707 - 0254 51.433  
www.daewoo-romania.ro

Cea mai bună garanție oferită de un producător român de autoturisme



ArtMotel  
★★★

Artă și confort  
în centrul Hategului



Irizis...

Elegantă și culoare  
la poalele Retezatului

GO GERAICO

Rezervări: 0254-772344













OCTOMBRIE ESTE LUNA 4X4 LA NISSAN



SHIFT adventure

**WANTED**



**DUBLĂ RECOMPENSĂ  
PENTRU ORICARE DINTRE  
CEI 7 MAGNIFICI**

★ X-TRAIL ★ TERRANO ★ PATHFINDER ★  
PATROL ★ MURANO ★ PICK UP ★ NAVARA

**DOBÂNDĂ 7.70%\*\* & DISCOUNT PÂNĂ LA 2000€\***



**Singura gamă completă 4x4**

\* Discount maxim pentru gama 4x4. \*\* Oferă promoțională RCI Leasing România cu avans minim 7%, durata 60 luni, valabilă în perioada 1 octombrie - 31 octombrie 2005. Detalii și condiții de comercializare în rețeaua Nissan. Telefonul clientului: 021/203 88 77. www.nissan.ro

# Lumea de azi

Se oferă:  
Comision atractiv,  
posibilitate câștig  
nelimitat, program  
flexibil.

**Angajează: Consilier publicitate**

**Se cere:** Informații la sediul firmei str. Iuliu Maniu, nr. 6, (fostul sediu ApaServ), et. 1 (prima ușă pe stânga), între orele 8-14, sau la telefon 231.324 sau 0723/402660

Vârsta 18-30 de ani, minim studii medii, aspect plăcut și cunoștințe minime în domeniu.

Restaurantul Anne Marie amplasat la Ruși, pe DJ 66 Călan - Hăteeg vă așteaptă cele mai gustoase sortimente de mâncăruri românești: ciorbă de burtă, mici, celebrii virșii de Sălaș și multe altele. **VĂ AȘTEPTĂM CU DRAG!**



**NOU**

**GIP**  
AUDIO VIDEO FILM

**Închiriază filmul tău preferat  
cu prețuri  
începând de la 10.000 lei**